Teorie grafiit — podzim 2019 — 3. termin

1. (10 bodu) Pouzitim nékterého algoritmu zalozeného na standardnich operacich
s maticemi urcete vzdalenosti mezi vSemi dvojicemi vrcholi nésledujiciho grafu.
Pritom vrcholy v matici reprezentujte v poradi vy, ve, v3, v4, vs.

2. (10 bod) Pomoci algoritmu Edmondse a Karpa upravte nasledujici tok na tok
nejvetsi velikosti.
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. (5 bodu) Dejte priklad 2-souvislého grafu se Sesti vrcholy, ktery neni bipartitni a
v némz nejvetsi parovani obsahuje pravé dvé hrany. Pokud takovy graf neexistuje,
zdtuvodnéte proc.
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. (5 bodu) Dejte ptiklad souvislého bipartitniho grafu G s osmi vrcholy, ktery obsa-
huje tii hrany, které nelezi na stejné kostie grafu GG. Pokud takovy graf neexistuje,
zdtivodnéte proc.
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. (5 bodu) Dejte priklad grafu G s deseti vrcholy, ktery neobsahuje vrchol stupné
3 a spliuje k(G) = 2 a k'(G) = 3. Pokud takovy graf neexistuje, zdivodnéte proc.

=]

. odu) Urcete, pro ktera ptirozend ¢isla x a y je posloupnos
10 bodu) Urcete, pro ktera pti A Cisl y je posloupnost
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skorem néjakého grafu, a svoje rozhodnuti zdtivodnéte. Pro vSechny takové hod-
noty x a y dejte priklad grafu s timto skore.



7. (10 bodu) Najdéte vSechny vzajemné neizomorfni souvislé grafy G's osmi vrcholy,

10.

11.

12.

13.

které neobsahuji cestu délky 5 a jejichz blokovy strom ma pravé 6 vrcholi.

. (8 bodi1) Rozhodnéte, zda jsou nasledujici dva grafy izomorfni. Svoje rozhodnuti

zdtvodnéte.

. (7 bodu) Rozhodnéte, zda nasledujici graf je rovinny. Pokud rovinny je, dopliite

jej na maximalni rovinny graf. Pokud rovinny neni, svoje rozhodnuti zdtivodnéte.

(10 bod1) Necht n > 3 je prirozené ¢islo a G je obycejny graf sestavajici z kruznice
délky n a dvou dalsich vrcholti, které jsou spojeny hranami pravé s vrcholy této
kruznice. Urcete hranovou a vrcholovou souvislost GG, jeho hranové a vrcholové
chromatické ¢islo a zda je GG eulerovsky ¢i hamiltonovsky.

(5 bodu) Definujte blokovy strom souvislého grafu, véetné v definici pouzitych
pojmii.

(5 bodu) Formulujte Ramseyho vétu pro k barev.

(10 bodu) Dokazte, ze pro libovolny graf G = (V, E) plati 2£/'(G) < k(G)+|V|—1.



